



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 46. szám. ÉVKÖZI 34. VASÁRNAP - KRISZTUS KIRÁLY VASÁRNAPJA (2021. 11. 21.)

**OLVASMÁNY** Dán 7, 13–14 **SENTLECKE** Jel 1, 5-8

**Válasz:** *Az Úr országol, királyi fölségbe öltözött.*

Jézus elítélését azért kérték a római helytartótól, mert mint Messiás királlyá tette magát, s ez a római jog szerint lázadásnak számított a császár ellen. Ő ezért a pogány helytartó előtt tisztázza messiási mivoltát, ahogy azt a zsidók előtt is megtette. Országá nem ebből a világból való, vagyis nem politikai vagy csak földi közösség. Ő azért jött, hogy tanúságot tegyen az igazságról. Ez az igazság nem elvont szó, hanem Isten végső szándéka erre a világra vonatkozólag. Benne nyilvánvaló lett, hogy az Atya miért teremtette a világot és hogy milyen célt tűzött az ember elé.

**EVANGÉLIUM** Szent János könyvéből (Jn 18, 33b-37)

Pilátus maga elé hívatta Jézust, és megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?”

Jézus így válaszolt: „Magadtól mondd ezt, vagy mások mondták neked rólam?”

Pilátus ezt felelte: „Hát zsidó vagyok én? Saját néped és a főpapok adtak a kezembe. Mit tettél?” Ekkor Jézus így szólt: „Az én országom nem ebből a világból való. Ha ebből a világból volna az országom, szolgálaim harcra kelnének, hogy ne kerüljek a zsidók kezére. De az én országom nem innét való.”

Pilátus megkérdezte: „Tehát király vagy?”

Jézus így felelt: „Te mondd, hogy király vagyok. Én arra születtem, és azért jöttem a világba, hogy tanúságot tegyek az igazságról. Aki az igazságból való, az hallgat a szavamra!”

## A HÉT SZENTJE

November 22-én Szent Cecília szűz és vértanú emléknapját üljük. Szent Cecília tiszteletére Rómában már az V. században bazilikát építettek. Kultusza mindenfelé elterjedt vértanúságának története révén. Ez úgy mutatja be őt, mint a keresztény nő eszményi példaképét, aki a szüzességet választotta, és Krisztus szeretetétért vértanúságot szenvedett.

Urunk, Istenünk, légy irgalmas hozzád könyörgő népedhez, és Szent Cecília szűz és vértanú közbenjárására hallgasd meg jószagosan imádságunkat.

## MÁRTON-NAPI RENDHAGYÓ HITTANÓRÁT TARTOTTAK BEREGSZÁSZBAN

Tours-i Szent Márton napja alkalmából rendhagyó hittanórát szerveztek a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség hitoktatói november 11-én.

Az alkalom nem csak Szent Márton napja miatt volt különleges, hanem mert több hittanos csoport gyűlt egybe, így lehetőség volt az ismerkedésre, szélesebb körben átélt élményekre.

A résztvevők imával kezdték a hittanórát, majd egy rövidfilm segítségével megismerkedtek Szent Márton életével, csodáival.

Ezután azok a hagyományok kerültek szóba, melyek ehhez a jeles naphoz köthetők. Sokan nem ismerték azt a hiedelmet, mely szerint, ha Márton napján nem esznek libából készült ételt, akkor egész évben éheznek. A tradíció kedvéért a szervezők libapástétomos és libatepertős kenyérral vendégelték meg a gyerekeket, amit jóízűen finom teával el is fogyasztottak.

Szó esett arról is, hogy Németországban ezen a napon nagy hagyománya van a lámpások készítésének abból a célból, hogy a világ figyelmét Szent Márton örökségének a továbbadására irányítsák, azaz a rászorulókat megsegítésére! Ezért üvegből lámpások készültek, amit a hittanosok Szent Márton szimbólumokkal díszítettek ki. Közben Szent Mártonról szóló énekeket tanultak. Végül az elkészült lámpásokkal vettek részt az esti szentmisén, melyen elénekeltek a megtanult éneket.

## KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPÉN

Krisztus Király ünnepe az egyházi év lezárása, ilyenkor az egyház a megtestesült második isteni személy előtt tiszteleg. A megemlékezést XI. Piusz pápa rendelte el 1925-ben, a gondolat maga azonban nagyon régi, az első keresztény közösségek idejére vezethető

vissza. A filippiekhez írt levélben idézett himnusz a feltámadás révén dicsőségbe emelt Krisztus méltóságát a királykoronázás jellegzetes mozzanataival írja le. Dr. Nyúl Viktor plébános így ír az ünnepről:

**1. „Jézus, emlékezzél meg rólam, amikor eljössz uralmaddal!” (Lukács-evangélium 23,42)**

Az egyházi év utolsó vasárnapján Jézus Krisztust, mint a világ és a történelem királyát ünnepeljük (vö. Kolosszei levél 1,13-20). Öröm az, hogy a sokszor változó világban, ő az az egyedüli állandó, aki szilárd viszonyítási pont marad az életünkben.

Jézus királyi méltósága, emberi szemszögből megdöbbentő módon, leginkább a kereszten mutatkozik meg (vö. 1 Korintusi levél 1,23-24), mivel a „kereszt-trónuson” tárul fel legteljesebben Isten szeretet-mivolta és hatalma, aki mindhalálig szeret minden embert (vö. Filippi levél 2,8; 1 János levél 4,9-10). Az ő királyi voltát nem a zsarnokoskodás, hanem a szeretet jellemzi (vö. Máté-evangélium 20,25-28). Ezt sejtve a jobb lator bizalommal fordul a gyenge, kiszolgáltatott és meghurcolt Mesterhez, megemlékezést, életet, örök életet kérve tőle. Így mi is remélhetjük szilárdan, hogy Isten nem felejt el minket, mert ő a mi királyunk is, aki szeret bennünket. A megtérő lator imája legyen a mi rendszeres imádságunk is: fejjeze ki Jézus iránti bizalmunkat, és azt a bizonyosságot, hogy ő győz!

**2. „Bizony mondom neked: ma velem leszel a paradicsomban.” (Lukács-evangélium 23,43)**

Megható azt látnunk, hogy Jézus a földi életének utolsó pillanatában is mások javán, üdvösségén tevékenykedett. Ő király tehát az irgalomban is, aki mindig kész megbocsátani! Továbbá Jézus a mennyország (a „paradicsom”) királya is: neki van egyedül hatalma ahhoz, hogy elvezessen és bevezessen minket az örök boldogság hazájába: a mennyországba (vö. János-evangélium 14,6). Ez az életet, örök életet adó irgalmasság legyen számunkra is mindig remény, megújulás- és örömforrás!

## SZENT MÁRTON BÚCSÚ A MUNKÁCSI SZÉKESEGYHÁZBAN

Ünnepi trombitaszóval vette kezdetét a munkácsi Tours-i Szent Márton székesegyház búcsúja; a bevonulás alatt az ungvári Popovics Tamás és Imre előadásában csendült fel Charpentier Te Deuma; a zenemű örvendező hangjaira vonult be a papság, hogy a hívekkel együtt méltóképpen megünnepeljék Szent Mártont, egyházmegyénk védőszentjét, és a szent püspök további pártfogását kérik. A szentmise elején Pogány István munkácsi plébános köszöntötte a jelenlévőket: Visvaldas Kulbokas érseket, Ukrajna nemrég kinevezett apostoli nunciust, aki a búcsú meghívott vendége volt, Nílus Luscsákot, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspökét, Majnek Antalt, egyházmegyénk megyéspüspökét és segédpüspökét, Lucsok Miklóst. Köszöntötte továbbá a magyar konzulátus képviselőit, Andrij Baloga polgármestert, valamennyi jelenlévő papot, a zarándokokat és a munkácsi híveket.

Kulbokas érsek a szentmise bevezetőjében hangsúlyozta: „A szentmise maga Jézus Krisztus; a szentmise a mi megváltásunk, reményünk és hitünk. Jézus Krisztus kapcsol minket össze egymással, Ő hívott meg minket, hogy együtt imádkozzunk. Ebben az imádságban akarunk mi Jézussal együtt részt venni, örömmel és bűnbánattal.”

„Szent Márton nagyon közel van hozzánk; mindössze 550 kilométerre vagyunk az ő szülőhelyétől!” – kezdte szentbeszédét az érsek. Majd így folytatta: rajtunk kívül több nemzetnek is sokat jelent Szent Márton püspök, aki több helyen is élt Európában – ő mindig összeköti ezzel kontinensünket. Nemcsak a palásslal kapcsolatos irgalmas cselekedete, hanem egész élete arra buzdít minket, hogy mi is kövessük példáját.

A katonaság után szerzetesként élt; amikor püspökké választották, folytatta egyszerű életmódját. Szegényes, egyszerű ruhákban járt, annak ellenére, hogy sok pap és püspök megbotránkozott ezen. Szerénysége mellett nagy bátorságról és benső lelki erőről tett tanúságot; sok csodát tett életében, gonosz lelkeket űzött ki.

Hogyan tudjuk Szent Márton példáját követni? Hiszen ő különleges életet élt, egészen másfélét, mint a miénk. A szentek tiszteletének azonban nem az a célja, hogy mindannyian egyformák legyünk: mindannyiunknak meg kell találnunk a saját egyéni utunkat

az imádságban. Szent Márton az imádságból, Istennel való kapcsolatából merítette a választ és a megoldást élete eseményeire, a felmerülő problémákra. Az ő példája arra buzdít minket, hogy mi is merjük megtalálnunk a saját utunkat az imádságban, az Istennel való kapcsolatunkban. Sokszor hiányzik belőlünk ez a bátorság: ezért is fontos, hogy támogassuk egymást: azzal, hogy imádkozunk egymásért, és azzal, hogy kész a szívünk arra, hogy megértsük a másikat, bátorítsuk őt, és ne megítéljük minden apró hibánál. Szent Márton példájára legyen egyházunk olyan, ahol a testvérek türelemmel vannak egymás iránt és segítségére vannak egymásnak. Segítsünk testvéreinknek a megtérésben, elsősorban imádsággal. Először imádkozzunk hibázó testvérünkért, és csak utána segítsünk neki kijavítani a hibáját.

A szentmise szokásos módon több nyelven folyt: latinul, magyarul, ukránul, a könyörgések egy részét pedig szlovákul és németül olvasták fel. Az áldozás alatt az 1938-as és a 2021-es budapesti Nemzetköz Eucharisztikus Kongresszus himnusza hangzott fel: Győzelemről énekeljen napkelet és napnyugat! Ezt pedig egy ukrán ének követte, melyet a munkácsi ukrán nyelvű kórus szepetemberben az eucharisztikus kongresszuson énekelt. Egyházmegyénkben több busznyai magyar és ukrán hívő vett részt a kongresszuson; nagy lelki élményekkel tértek haza, s ezek az élmények most az egyházmegyei búcsú énekválasztásában is megjelentek.

A szentmise végén Majnek Antal megyéspüspök szokás szerint az általa alapított Szent Márton palástja-díj két emlékérmét adta át: a Pro caritate emlékérmét Sztankovics Ilona, a munkácsi karitászt önkéntese kapta, a Pro fide emlékérmét pedig Heidersperger István mátiszkalkai plébános, aki 1993 óta jár át minden hónapban Kárpát-aljára, hogy az Egyházmegyei Teológiai Tanfolyam világi hallgatóit oktassa.

Végezetül Majnek Antal püspök köszönetet mondott Visvaldas Kulbokas érseknek, hogy egyik első útja nunciusként hozzánk vezetett. A papok nevében megköszönte a konferenciabeszédet és az ahhoz kapcsolódó beszélgetést, amire a szentmise előtt került sor. Mint mondta: minden évben mástól hallgatjuk meg, hogy kinek a szívét hogyan érintette meg Szent Márton életének misztériuma. A nuncius atya által mondottak egybecsengenek Ferenc pápa szavaival, aki mindig kéri, különösen a klerikusoktól, hogy menjenek ki a perifériára, és szeressék, szolgálják azokat is, akiket az emberek utolsóknak tartanak. „Amit kiemelt Szent Márton életéből, igyekszünk mi is átélni, megvalósítani, azt az üzenetet, amit az Úr Jézus a nuncius úron keresztül most mindannyiunknak átadott. Ígérjük – elsősorban az Úristennek, mi, papok pedig a híveknek is –, hogy igyekszünk mi is a magunk helyén, a magunk útján az Úr Jézus szép tervét megvalósítani. Nuncius úrnak pedig kérünk ehhez a nem könnyű szolgálatához, amit most kezdett el Ukrajnában, sok-sok erőt, egészséget és bölcsességet.”

A szentmise ünnepélyes áldással zárult, melyet a nuncius Szent Márton ereklyéjével adott a jelenlévőknek és a közvetítést követőknek, majd két nyelven elénekelték a pápai himnuszt. A templom kertjében a munkácsi hívek szokásos módon szendviccsel és süteménnyel várták és kínálták a zarándokokat, szeretetlakomával folytatva az eucharisztikus lakomát.

## **HIRDETÉSEK**

+ **Adventi koszorúfonás** szervezünk a hittanosaink számára a Pásztor Ferenc Házban november 27-én délelőtt 9 órától. Molnár János atya 11:00-kor megáldja a koszorúkat a templomban. Szeretettel várjuk a szülőket is!

+ **ADVENTI LEKGYAKORLATOS DÉLUTÁNOK** a Beregszászi Római Katolikus Templomban. Szeretettel várjuk a híveket advent minden keddjén a lelkigyakorlatos alkalmakra, melyek 15:25-kor kezdődnek szentségimádással, majd 16 órától szentmise lelkigyakorlatos beszéddel. A szentbeszédet mondják:

November 30. – Ft. Rác István, benei plébános

December 7. – Ft. Kvascsuk András, sislóci plébános

December 14. – Ft. Bán Jónás OFM, nagyszőlősi plébános

December 21. – Ft. Molnár János, beregszászi plébános

+ **HELYEM ISTEN SZÍVÉBEN, HELYEM AZ EGYHÁZBAN** címmel Lucsok Miklós segédpüspök tart lelkigyakorlatot a kárpátaljai magyar híveknek 2021. december 3-5-én Szinyákon.

Péntek délután 5 órától vasárnap ebédig. Részvételi hozzájárulás: 300 Hr. Jelentkezni lehet: 099 340 7707 (Adri), illetve a pasztoralis.tanacs@gmail.com címen. Felnöttek jelentkezését várjuk. A helyek száma korlátozott, a jelentkezési sorrend érvényes.  
+ November 21-én **Erzsébet-bált** szervezünk a Pásztor Ferenc Ház nagytermében. Gyülekező: 17 órától. Az est alatt lesz tánc, játék, tombola, valamint a *Jó embert keresünk-díj* átadójára is sor kerül. Belépő: üdítő, sütemény vagy szendvics. Szeretettel várunk mindenkit!

+ A sekrestyében kapható a **Kárpáti Harangszó** című énekes- és imakönyv. Ára: 50 hrvnya.

+ Év vége felé közeledve kérjük a híveket a 2021-es évi **egyház-községi hozzájárulás** befizetésére a sekrestyében vagy a plébániai irodében

## **TAKI (Találd ki!)**

Ma Krisztus Király vasárnapján, ami egyúttal az egyházi év utolsó vasárnapja is, Jézusnak Pilátus előtt mondott egyik mondatát **találhatod ki**. A rejtvény megfejtésének módszere már ismerős: A megadott szavakat meg kell keresned, majd áthúzod és a megmaradt betűkből kell összeolvasni a kívánt mondatot.

Megadott szavak: PILÁTUS, KRISZTUS, KIRÁLY, DÁNIEL, PRÓFÉTA, ORSZÁG, TANÚSÁG, IGAZSÁG, VILÁG, SZOLGA, EVANGÉLIUM, TANÍT

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| S | U | T | Á | L | I | P | T | K | D |
| Z | E | A | A | E | Z | É | A | R | Y |
| O | G | N | N | I | O | G | N | I | L |
| L | Á | Í | R | N | S | Á | Ú | S | Á |
| G | Z | T | Z | Á | Á | S | S | Z | R |
| A | S | G | O | D | M | Z | Á | T | I |
| P | R | Ó | F | É | T | A | G | U | K |
| N | O | E | M | I | N | G | N | S | É |
| T | V | A | L | Ó | V | I | L | Á | G |
| E | V | A | N | G | É | L | I | U | M |

## **KERESZTELÉS-HÁZASSÁG-TEMETÉS**

**Keresztelés:** Berdár Flóra – 2021. november 14.

## **IGENAPTÁR**

**November 21. vasárnap: Évközi 34. vasárnap – Krisztus, a Mindenség Királva**

Dán 7,13-14 Zsolt 92 Jel 1,5-8 Jn 18,33b-37

**November 22. hétfő: 34. évközi hét hétfő**

Dán 1,1-6.8-20 Dán 3 Lk 21,1-4

**November 23. kedd: 34. évközi hét kedd**

Dán 2,31-45 Dán 3 Lk 21,5-11

**November 24. szerda: 34. évközi hét szerda**

Dán 5,1-6.13-14.16-17.23-28 Dán 3 Lk 21,12-19

**November 25. csütörtök: 34. évközi hét csütörtök**

Dán 6,12-28 Dán 3 Lk 21,20-28

**November 26. péntek: 34. évközi hét péntek**

Dán 7,2-14 Dán 3 Lk 21,29-33

**November 27. szombat: 34. évközi hét szombat (B év utolsó napja)** Dán 7,15-27 Dán 3 Jel 22,1-7 Lk 21,34-36

## **HETI MISEREND**

November 22, hétfő: 08:00 - Beregszász

November 23, kedd: 16:00 - Beregszász

November 24, szerda: 08:00 - Beregszász

November 25, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 26, péntek: 08:00 - Beregszász

November 27, szombat: 14:00 - Macsola

16:00 - Beregszász

November 28, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

## **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com